

爆信任危機 中央力推慈善透明化

郭美美事件引發 民政部發布《指導綱要》

香港文匯報訊 (記者 江鑫燭 北京報道) 近日內地熱炒的「郭美美」事件，引發了民眾對慈善機構的信任危機，亦成為內地慈善機構透明化改革的契機。8日，民政部發布《中國慈善事業發展指導綱要》公開徵求意見稿提出，將推行慈善信息公開透明制度，建立完善慈善事業監管體系，定期發佈慈善事業發展報告。

中國社會科學院社會學所社會政策研究中心副主任楊團指出，「郭美美」事件顯示了大眾對透明新公益時代的訴求，也許將推動中國慈善機構管理走向透明與健全。據了解，民政部發布的《中國慈善事業發展指導綱要(2011-2015年)》主要是為「十二五」期間各地開展慈善工作提供指導。

鼓勵網絡動態披露信息

《綱要》提出，「十二五」期間將推行慈善信息公開透明制度，建立和完善以慈善業務年審為主要手段的監管制度，重點加強對信息披露、財務報表和重大活動的監管等。《綱要》還指出，鼓勵開展慈善公開日(周)、利用互聯網動態披露捐贈信息、捐贈人參與項目活動、聘請社會監督員、設立重大慈善項目巡視員等監督方式，提高監督的及時性與效率。

微博實時公布善款用途

據內地媒體報道，內地已有基金會開始啟動「透明化工程」。中國社會福利教育基金會芒果V基金負責人周遠7日公開表示，他們這支主要在湖南運作、面向全國的公募基金會實現全「透明」，不但會在官方微博上公佈捐款情況，還會在微博上公佈善款用途。湖南省慈善總會辦公室副主任歐陽標也表示，省慈善總會主要是通過慈善項目幫助特殊群體，項目的周期都會比較長，項目結束後都會通過審計或媒體進行公示。周遠認為，郭美美事件對整個慈善界的健康發展是一件好事，也許將倒逼中國慈善機構管理走向透明。

僅3成慈善基金有官網

另據8日在北京發佈的中國基金會發展獨立研究報告稱，截至2011年2月18日，中國已有2094家基金會，公募基金會(可向公眾募捐) 1,069家，非公募基金會1,025家。基金會數量逐年遞增，與此相反的是，基金會的信息披露仍是難題，僅有不足三成的基金會擁有官方網站，其中只有一半的官網經常更新。



▲網女指郭美美應上美國《時代周刊》封面，指其帶來中國慈善業變革。

網上圖片

■善款去向存疑，中國紅十字會面臨信任危機。

資料圖片

官員腐敗浪費 十年燒721億

據中廣網8日電 國家審計署審計長劉家義在剛剛召開的全國審計工作會議上表示，十幾年來，審計機關共對43萬多名領導幹部進行了經濟責任審計，其中省部級黨政領導幹部和中央企業領導人員150多名。劉家義透露，通過審計發現由領導幹部直接責任造成的違規違紀和損失浪費問題金額高達721億元。

在7日的會議上劉家義說，十幾年來，各級黨委和幹部管理監督部門參考審計的結果，免職、降職和撤職是16,000人，同時又有一大批正確履行經濟責任，工作業績突出的領導幹部因為審計結果反映比較好而受到肯定和提拔。他說，十多年來通過經濟責任審計查出領導幹部以權謀私等個人經濟問題的金額達到20多億元，移送紀檢、監察和司法機關7,100人。

經濟責任審計對象存遺漏

他指出，從事件上看，經濟責任審計的法定審計對象還沒有實現全面覆蓋，部門和單位內部管理幹部的經濟責任審理還沒有全面展開，一些地方存在眉毛鬍子一把抓，對重點部門關鍵領域和重點企業的領導幹部關注度還不夠。

他還表示，從目前開始，要從經濟責任審計工作的現實需要和審計隊伍的實際狀況出發，處理好全面和重點的關係，既要全面覆蓋又要突出重點，全面覆蓋就是對各級各類領導幹部都要實施經濟責任審計，突出重點就是要對審計對象實行分類管理，有重點有針對性的開展審計。



■李某面對警員和記者大叫：「我爸爸是村長」。

一女子在寶馬車上吸毒後被民警抓獲，而面對警察的詢問，女子則稱「我爸爸是村長」。近日，一則「吸毒女秀寶馬，我爸爸是村長」的視頻在各大網站上引起了網友的熱議，被有網友戲稱「這是『我爸爸是李剛』的延續版」。

據交警介紹，當晚在巡邏中，發現一輛行使過程中的寶馬車突然歪斜着停在馬路當中，造成交通一片擁堵。當時交警詢問她「怎麼回事」，但是女子一點反應也沒有。交警稱，「女子當時不說話，嘴角上沾滿了白色粉末，表情奇怪，我們懷疑她有吸毒的嫌疑」。

派出所內毒癮發作

在轄區派出所，民警從這名女子身上搜出了一小包冰毒，以及一根吸毒的軟管。可能是毒性發作，這女子在派出所裡突然歇斯底裡般的抓狂，對着民警叫到「我爸爸是村長」，隨後口裡一直說着「不行，不行」，民警問她的父親是哪個村的村長，她一直說着「不行」。

後經民警調查，這女子姓李，今年25歲。據李某交待，昨晚因為心情不好，就在自己的寶馬車上吸食了冰毒，隨後又駕駛着車子兜風，結果開到中山街時，毒性發作，所以才將車停在了道路正中。最後，李某因吸毒後駕駛機動車被罰款兩百元，同時又因吸食毒品被行政拘留十五天。

粵推養老新政 惠十萬長者

香港文匯報訊 (記者 沙飛 廣州報道) 據廣東省退休老人養老保險金的最新規定，男年滿65周歲，女年滿60周歲時，可以選擇一次繳滿15年可領養老金，即可以領取養老金。估計這一政策將讓10萬長者受惠。

在此政策出台前，廣東參加養老保險不到或15年的參保人，到了退休的年齡只能領取一次性的養老待遇，或者，參保人可以繼續繳費達到15年以後按月領取養老金。第一種方式導致退休長者用完養老金以後的生活保障就沒有着落，第二種方式參保人要到大稀才開始領取養老金。為此，廣東省政府批准新的優惠政策：繳費到男年滿65周歲，女年滿60周歲時，可以選擇一次繳清所有剩餘年限費用，隨後在下個自然月便可以領取養老金。估計這一政策將讓10萬人受惠。

責任編輯：王新源

國際新聞

自身幹細胞合成 瑞典癌漢康復出院

氣管成功再生 首植人體

瑞典一家醫院完成全球首宗人造器官植入手術，該院一個國際醫學專家小組，用氣管癌患者自身幹細胞培育的氣管組織，成功為患者進行移植。病人手術後一個月反應良好，昨天出院。專家形容，這種所謂的再生式醫療程序，能在氣管癌治療領域掀起革命，讓更多人受惠。



■醫生將人造氣管植入男病人體內。

進行手術的瑞典卡羅林斯卡醫學院表示，接受移植手術的是一名36歲男性患者，其氣管癌已到晚期，儘管已接受化療，但腫瘤仍在增大，幾乎完全堵塞氣管。由於沒有合適的移植氣管，只能利用患者自身幹細胞培育移植所需氣管組織，來進行移植手術。

毋需捐贈 不會出現排斥

來自西班牙的主診醫生馬基亞里尼教授，利用在倫敦以合成材料製成的人工氣管支架，進行今次手術。手術前兩天，醫生先把支架浸入充滿患者幹細胞的液體，使幹細胞布滿支架，製成人造氣管。手術於上月9

日進行，醫生先為患者切除癌腫的氣管，然後再植入人工氣管，整個手術歷時12個小時。

人造氣管植入手術首先需要對患者手術部位作3D掃描，科學家然後會按照掃描圖像，用玻璃材料製作出一個同患者器官完全相同的氣管。馬基亞里尼表示，許多其他器官也有可能利用這項新技術進行修補或替換。

醫院表示，這種療法的好處在於毋需等待器官捐贈，加上由於使用患者本身幹細胞製造，故不會出現排斥反應，如在患病初期接受治療，成功率將會更高。

■法新社/《華爾街日報》/新華社



■瑞典醫院進行氣管移植手術。

人工氣管移植示意圖

瑞典醫院成功利用病人幹細胞製成人造氣管，完成移植，創下醫學界里程碑。

從患者骨髓提取幹細胞

在人工氣管支架上覆蓋幹細胞

移植手術長達12小時，病人之後並無出現排斥。

醫生希望將技術應用到其他器官，如心臟、冠狀動脈、食管、和泌尿管等。

資料來源：《哈佛生物科學》

歐20億獎金開彩 中獎富過碧咸



■歐洲民眾填寫彩票下注。

彩金達到破紀錄1.66億英鎊(約20.6億港元)的「歐洲百萬彩」昨日開彩，若一注獨中，幸運兒可獲得歐洲歷來最大筆彩票獎金，身家一夜間超過球星碧咸夫婦。彩票狂熱席捲英國，民眾踴躍投注，為求橫財夢成真，據估計當地昨日每小時最多售出330萬張彩票(即平均每秒900張)。

今次累積獎金之多，連博彩公司發言人也說「沒可能再累積下去了」，並呼籲想一試運氣的人盡早買彩票。若有人中全部7個號碼，一注獨中，就會登上英國富豪榜第418位。即使分幾注中，巨額獎金亦足以把他們變成百萬富翁。上次歐洲最高彩票獎金為1.28億英鎊(約15.9億港元)，由一名意大利幸運兒獨得。

中獎後有何大計?英國調查顯示，1/5受訪者竟然選擇移民外國，因為他們受夠了英國的天氣和物價;逾半受訪者會環遊世界;1/4人會把錢儲起來。此外，逾25%受訪者稱會捐出最多10%獎金做善事。

■《每日郵報》/《每日鏡報》/《每日星報》

美瘋漢殺7人 與警槍戰後自殺



美國一名有犯罪記錄的男子，前日在密歇根州大急流城兩間房屋裡，射殺包括2名兒童在內共7人後駕車逃竄，在市中心與警方槍戰。兇手後來在高速公路棄車闖入一間房屋，挾持3人與警員對峙，最後飲彈自盡，人質安全獲救，全程歷時6小時。警方正調查兇手犯案動機，相信死者包括其女兒和前女友。

34歲兇手丹澤勒(見圖)前日致電母親，聲稱殺死了妻子，警員後來在市內兩間房屋裡，分別發現4具和3具屍體，遂展開偵緝，發現兇徒駕駛一輛SUV企圖逃走。雙方高速追逐交火，3名途人受傷。兇手後來闖入一間公寓，挾持人質。談判期間，丹澤勒突然開槍自殺。

■美聯社/路透社/法新社/《每日郵報》

美企辦公室 創意環境勝Google



■員工在海盜船模型上工作。



■樹屋辦公室被溪水環繞。

Google辦公室素以全球「最佳工作場所」見稱，但美國匹茲堡一間以開發創意產品為主的公司也不遑多讓，竟然將整層辦公樓改裝成主題樂園，員工不但可以在海盜船、樹屋和賽車場模型上工作，細心一看，甚至還會發現一間用瀑布隱藏起來的辦公室。

這個遊樂場辦公室是產品開發公司Davison總部，負責設計的，則是在業界以「橋王」見稱的公司創辦人兼總裁戴維森。辦公室於2006年啟用，佔地7.5萬平方呎，目前有250人在此工作。戴維森表示，希望透過精靈古怪的工作環境，刺激員工創作靈感。

■《每日郵報》

融雪加快致赤道變「肥」

地球也受中央肥胖困擾?科學家表示，全球暖化令南極及格陵蘭融雪速度加快，南北海水向赤道推移，令地球赤道一帶的「腰圍」大增。

冰河時期，由於兩極冰塊重量擠壓地殼及地幔，令地球中間膨脹，出現中央肥胖。2萬年前冰河時期結束時，地球「腰圍」開始以每年少於1毫米的速度減少，身型漸漸變得較「苗條」。然而，美國太空總署(NASA)重力恢復與氣候試驗衛星(GRACE)的測量結果顯示，南北極冰川每年融冰達3,820億噸，令地球「腰圍」再度增長，抵銷「瘦身」效應。

黑客侵《華郵》求職網

美國《華盛頓郵報》證實旗下求職網站上月曾兩度遭黑客入侵，多達127萬名用戶的登入名稱和電郵地址可能已被盜取，但公司強調，用戶個人密碼及其他個人資料等不受影響。

《華郵》事發後很快便發現被入侵，並馬上關閉網站阻止黑客，公司已請求執法部門協助。近期全球黑客非常活躍，今次是繼索尼公司、花旗銀行等機構後，另一家在美國企業遭到黑客入侵。

■路透社

韓軍營施虐花樣 令人髮指

新兵入伍後遭上級刁難的故事時有發生，韓國上週發生一宗士兵槍殺同袍事件，負責調查事件的海軍陸戰隊證實，兇手同謀鄭某以往曾多次遭到上級兵虐待，包括侮辱其基督信仰，在其作戰服拉鏈部位噴殺蟲劑後點火等。當地傳媒形容，受虐陳述內容「令人震驚」。

於是急忙撲滅。該兵長還聲稱要毀掉鄭某身體的特殊部位。某上等兵又試過在鄭某的頸和臉上塗滿消炎藥膏，幾個小時都不讓洗掉。另一名上等兵又試過問鄭某「最討厭哪個上級兵?」然後轉告給當事人，導致鄭某被多次毆打。

監查結果顯示，2009年至今年3月25日，海軍陸戰隊第一和第二師因肢體穿孔等毆打傷勢而接受治療者，多達943人。

■韓國《朝鮮日報》